



## LA HEROICA DEFENSA DE MADRID

# En todos los frentes nuestras fuerzas cumplen los objetivos señalados por el alto mando y frustran los intentos de ataque de los rebeldes

### DE CARA AL MAÑANA

## Lo que se dice hoy y lo que ayer se dijo

El ministro de Justicia, camarada García Oliver, ha pronunciado en Barcelona una conferencia digna de comentario por dos razones fundamentales: la personalidad de su autor y el sentido político de sus afirmaciones. Ya se comprende que cuando aludimos a la personalidad de García Oliver no lo hacemos tanto pensando en su categoría oficial de ministro—que tenemos, sin embargo, muy en cuenta—como pensando en su calidad de militante destacado de la C. N. T. Y si ponemos por encima de su jerarquía oficial su condición de representante de la C. N. T., es porque se nos figura que de ese modo adquieren mayor valor las palabras que, tomadas de la reseña periodística de su conferencia, nos interesa subrayar. En efecto, García Oliver se ha referido al desarrollo de la revolución, para advertir—responsabilidad se llama esa figura—que el resultado de la guerra que estamos sosteniendo no podrá ser, contra lo que imaginaban algunos ilusos o inconscientes, la realización plena de un programa anarquista o socialista. «Será—atenámonos a sus propias palabras—lo que la realidad consienta que sea». Señalamos aún dos afirmaciones notables, por lo certeras, del actual ministro de Justicia. La una es aquella según la cual para lograr la victoria es indispensable la creación de un auténtico ejército revolucionario. Por la otra sabemos que si se hubiera dado crédito a las propagandas que se llevaron a cabo antes de la militarada señalando el peligro del fascismo, éste no se hubiera lanzado a la calle. Apuntamos una coincidencia absoluta con García Oliver en apreciar que para alcanzar el triunfo nos es indispensable un ejército revolucionario. Pero un ejército, entendiéndose bien, que sea, esencialmente, un ejército, es decir, que esté dotado de aquellas cualidades militares sin las cuales—la experiencia nos lo ha demostrado—no se gana ninguna guerra. Precisamente sobre ese tema hemos escrito, en el curso de seis meses de lucha, nuestros comentarios más ilusionados, no siempre bien comprendidos y muchas veces rechazados como si estuviéramos en escandaloso pecado de herejía. Nos place que una voz de la significación que tiene la de García Oliver venga a darnos la razón, como nos la da en la censura que encierran sus palabras para quienes, abocados a la sublevación militar, seguían haciendo oídos sordos a las llamadas de alerta que nosotros, antes que nadie y con más insistencia que nadie, dimos a las puertas de una incredulidad que tendrá todas las virtudes que se quiera, menos una: la de la agudeza. No estamos, ni mucho menos, convencidos de que nuestras palabras, de ser atendidas, hubieran sido bastantes para evitar la rebelión fascista. Es posible que cierto García Oliver al suponer que sí. La presunción no adolece de gratuita. Sobre ello podríamos nosotros, si fuera oportuno, dar más de un dato. Nos guardaremos bien, sin embargo, de afirmar que la sublevación pudo evitarse. Acaso, cuando nuestras prevenciones se dejaban oír, el drama era ya inevitable. En todo caso, queda bien sentado que el sistema de volverle la espalda al peligro, dándole por inexistente, es un sistema que sirve solamente para aumentar, no para resolverlo ni para quitarle gravedad. Aquellos que no creyeron en él—incluso cuando la sublevación militar era ya un hecho concreto—son los llamados a arrepentimiento.

Con las palabras de García Oliver coinciden, en muchos aspectos, y desde luego en lo fundamental, las declaraciones de otros camaradas que, perteneciendo a organizaciones políticas de carácter marxista—entre ellas se cuenta nuestro Partido—, estiman que, hoy por hoy, no puede hablarse, como aspiración inmediata o premio inicial de la victoria, más que de una República democrática y parlamentaria, aunque, naturalmente, leve en su seno un gran contenido social. Suponemos que interpretamos exactamente, al ponerle esa última condicional, las declaraciones a que nos estamos refiriendo, como suponemos que hemos interpretado rectamente las palabras de García Oliver. Unas y otras—que es lo que nos importa—acusan un sentido común de responsabilidad. Que no es, en fin de cuentas, más que la sujeción a una realidad circundante, más fuerte que la voluntad o el empirismo de quienes viven—a veces sin darse cuenta—esa realidad. Por algo nos hemos cansado de decir que el problema urgente que a todos se nos plantea es el de ganar la guerra. Ganar la guerra significa para nosotros ganar la revolución. ¿Cuál? ¿Con qué caracteres específicos? Nadie espere que nos pongamos a teorizar alegremente. Sin abdicar, hoy menos que nunca, de nuestra rigidez socialista, hemos ido comprobando, día tras día, la gran verdad de que nuestra ambición revolucionaria, querámoslo o no, es prisionera, en gran parte, de las circunstancias. Darse cuenta de ello acredita sentido inteligente. Ignorarlo—que es lo más fácil—acredita inclinación a la demagogia, que no sirve nada y, desde luego, no sirve para hacer revoluciones. Pero es lástima que el sentido de la responsabilidad, que no es más ni menos que el buen sentido, tarde tanto, en ocasiones, en hacerse visible. De haberlo tenido antes algunos que hoy hablan un lenguaje de mesura y prudencia que se nos antoja excesiva, nos hubiéramos evitado muchos disgustos todos y, de un modo especial, nuestro Partido. Porque lo que se está descubriendo ahora—República democrática y parlamentaria, voluntad popular, etc.—es algo que no necesitaba descubrimientos. Por decir eso mismo nos llamaron muchas veces traidores los que ahora lo propugnan...

### LOS ATAQUES AEROS A LAS COSTAS DEL MEDITERRANEO

## Se comprueba la intervención de buques de guerra y aviones alemanes

VALENCIA, 25.—A las doce y cuarto de la tarde ha facilitado el Ministerio de Marina y Aire la siguiente nota:

«Confirmando en todas sus partes el relato hecho por el delegado marítimo de Almería, el comandante militar de aquel sector, coronel Sicardo, envió al ministro de Marina y Aire el siguiente mensaje telegráfico, relativo a la cooperación, bien probada, de buques de guerra alemanes en los ataques aéreos contra nuestras costas mediterráneas:

«Esta nota última que remito a ese Ministerio—pues con esta fecha cesa en el mando de la Comandancia militar de Almería, por mi destino al mando del regimiento número 12, de Alicante—eleva a V. E. mi declaración

firme, y perfectamente contrastada, por lo que toca a la intervención de los buques de guerra alemanes en estas costas.

En la mañana de hoy fué notada en nuestro horizonte, entre el Cabo de Gata y Punta Signal, la presencia de un acorazado tipo «Graf Spee», navegando a marcha moderada. Coincidiendo con la presencia de ese acorazado aparecieron por la parte sur, dirigiéndose hacia Almería, tres hidroaviones, que después de efectuar algunas evoluciones sobre el mar tomaron rumbo hacia él, virando inmediatamente hacia Levante, hasta llegar al campo de aviación de Roqueta. Allí, mientras uno de los hidroaviones volaba a gran altura, los otros bombardearon el campo. Y aquí viene lo que ya está perfectamente comprobado, a saber: Que una vez terminado el bombardeo, dos hidroaviones se dirigieron a Málaga, volviendo el tercero, el de reconocimiento, al acorazado alemán y amarrando cerca de él. Véase perfectamente desde tierra, con gemelos, cómo el avión era elevado con una grúa desde el buque de guerra hasta ser colocado en la popa del mismo. Todo esto puede tenerlo por absolutamente seguro V. E.» — (Febus).

**EL ENEMIGO NO NOS AHORRARA NINGUNA CRUELDAD. LIBRATE DEL REMORDIMIENTO DE HABER CADAVIADO A LOS TUYOS, EVACUÁNDOLOS INMEDIATAMENTE**

### EN LOS FRENTES DEL NORTE

## Las Milicias antifascistas atacan las posiciones de Iturquiza, Granja, Agolatea y Caserío de Villarreal

### El enemigo sufrió duro quebranto y la pérdida de posiciones y de munición

BILBAO, 25.—En la madrugada de hoy, cuatro grupos, de cien hombres cada uno, formados por las Milicias Antifascistas Obreras y Campesinas, atacaron con bombas de mano las posiciones de Iturquiza, Granja, Agolatea y caserío de Villarreal, en los frentes de Vizcaya.

La primera de dichas posiciones fué abandonada por el enemigo. En Agolatea, el enemigo se percató de la llegada de nuestras fuerzas y envió inmediatamente refuerzos. En la posición de caseríos de Villarreal nuestras tropas atacaron con bombas de mano, causando bastantes víctimas. Esos cuatro grupos trajeron trece tambores de ametralladora, una caja de municiones de ametralladora, tres fusiles, trece mochilas, dos mantas y tres capotes.

Nuestro cuarto grupo vio huir al enemigo, y observó más tarde cómo se organizaba una colisión entre soldados y los falangistas dentro del campo rebelde. Después de efectuada esta operación, los grupos se retiraron, protegidos por nuestras ametralladoras.

La artillería enemiga ha disparado varios cañonazos sobre Cabaña, sin consecuencia.

Seis aparatos enemigos han arrojado proclamas, cuyo texto no ha podido conocerse porque han caído en terreno fascioso.

Sobre Paganani, la artillería local

ha disparado, destruyendo completamente una trinchera.

En Eibar hubo fuego de los cañones rebeldes, que ocasionaron un muerto y un herido grave.

Tres soldados han pasado a nuestras filas por el frente de Elorrio, y siete por el de Villarreal.

No hay ninguna novedad en Santander. — CRUZ SALIDO.

Nuestras Milicias, en una incursión llevada en terreno enemigo, se apoderaron de una cantidad considerable de municiones. — Se confirma la desmoralización entre las fuerzas rebeldes.

GIJÓN, 25.—El parte oficial de Asturias dice así:

«Nuestras Milicias hicieron esa madrugada una incursión en terreno enemigo, apoderándose de una cantidad considerable de municiones, una tienda de campaña, varias cañonetas de guerra. Se hizo una operación de reconocimiento, y nuestra artillería bombardeó el edificio de la Caja de Previsión Social de Oviedo, que estaba utilizándose como cuartel, causando grandes destrozos y numerosas bajas.

Hoy se pasaron a nuestras filas un cabo, un soldado de Regulares y otros tres soldados de Infantería, con armamento y municiones, que, como todos, confirman la desmoralización entre las fuerzas enemigas, y el deseo de los soldados de pasarse a nuestras filas.

En los demás frentes, sin novedad.»

### DESDE EL FRENTE DE CÓRDOBA

## UN GOLPE DE MANO EFICAZ

En la noche del día 20 del actual, fuerzas del primer Batallón de Los Pedroches, dirigidas por el comandante del mismo, se adelantaron en el campo enemigo, llegando hasta las proximidades de la estación de Obejo. En la vía del ferrocarril colocaron varios petardos, y a consecuencia de las explosiones quedaron totalmente destruidos más de cincuenta metros de línea. Este golpe de mano, según ha manifestado un evadido que ha llegado a nuestras posiciones, produjo tal desconcierto entre las guardias fascistas, que durante varias horas estuvieron treteándose unas a otras, y al día siguiente, los oficiales, creyendo que los que habían puesto los petardos serían algunos traidores que habría entre ellos, cogieron varios falangistas, y después de hacerles un largo interrogatorio sobre lo ocurrido, ordenaron que a cada uno le dieran una formidable paliza, lo que ha producido un serio malestar entre los fascistas de aquel sector.

Durante toda la mañana del día 20, desde nuestras avanzadas de Obejo se pudo apreciar perfectamente un rápido movimiento de trenes entre Puebla y Córdoba, dando esto a entender que entre los fasciosos ocurría algo anormal, y ello lo comprueba el hecho que en la tarde del mismo día la misma aviación fascista bombardeó en Córdoba y en sus líneas de El Vacar.

Después de esto, se ha sabido que en Córdoba se había producido una sublevación entre unas fuerzas de Caballería que hace unos días habían sido traídas de Sevilla.

Como se ve, el final de los fasciosos va a ser mil veces funesto y desastroso en todos conceptos.

### VERA

Los autos de fe. — La «kultura» nacionalista.

Recuerdo con emoción aquel acto que en Montoro celebramos con motivo de la inauguración de su Biblioteca Popular Fiesta cordial y sencilla, realizada a pocos kilómetros de la línea de fuego, frente, por tanto, a los que nos dicen «destruidores de la civilización».

Cultura Popular llegó expresamente de Madrid con un camión abarrotado de volúmenes. Y nuestro representante en Bélgica, Ossorio y Gallardo, remitió también un nutrido lote con idéntico fin. Antes, tras cuidadosa selección, separamos cuanto aprovechable pudimos encontrar en la biblioteca del Casino de Labradares, año de los «retóricos». Poco fué de tenerlo por absolutamente seguro V. E.» — (Febus).

Galdós se hallaban sin abrir los pliegos. No así la literatura llamada de Alcobas. Con los citados autores, un lespasa y varios diccionarios, con signos evidentes de no haber sido jamás utilizados, conseguimos la base de la nueva Biblioteca.

Todo el pueblo acudió a su apertura. Las breves y enojadas palabras del alcalde, de Ramón Sender y otros compañeros la subrayaron, comprometiendo al auditorio con el simbolismo espiritual que el acto emanaba. Y sin más ceremonia, comenzaron los libros su bella misión. Manos tocas, curtiduras por las fauces de la campaña, los hojearon por vez primera. También por primera vez aquellas manos sostenían un libro. Más sólo para ver las estrepitosas. Que Córdoba—triste herencia que ellos nos dejan!—tiene cerca de un ochenta por ciento de analfabets...

La trágica realidad obligó a organizar lecturas públicas y comentadas, a las que, paulatinamente, fué engrandeciendo el número de asistentes, teniendo que establecer por ello distintos turnos y horarios. Un pueblo que, al fin, despertaba de su letargo de incultura.

### REVUELTA

Nuestras fuerzas realizan movimientos de exploración en la zona enemiga, consiguiendo penosamente todos los objetivos señalados por el mando.

ANDUJAR, 25.—Hasta última hora de ayer prosiguió el combate en las primeras calles de Lopera. La iniciativa del combate nos correspondió a nosotros, motivado por el reconocimiento que efectuamos a base de la 20.ª Brigada, que actuó magníficamente. La población civil de Lopera...

### LA BARBARIE FASCISTA

## El compositor Antonio José ha sido fusilado

VALENCIA, 25.—Se sabe que los fascistas han fusilado en Burgos al destacado músico Antonio José, organizador del Orfeón burgalés y autor de varias obras musicales. En el último Congreso Internacional de Música, celebrado en Barcelona, constituyó una de las más firmes revelaciones. Parece que el motivo de haber

perado comenzó la evacuación del pueblo en cuanto se produjeron los primeros síntomas de nuestro ataque. A las seis de la tarde empezó a iniciarse la retirada, efectuándose con gran disciplina, encaminada a evitar bajas. Hoy por la mañana prosigue la huida del vecindario. Se han retirado las baterías que los fasciosos tenían emplazadas. El capitán, que resultó muerto, que mandaba la patrulla de caballería pertenecía a la sección de Remonta, destacada en Jerez. Se ignora su nombre, pues no llevaba documentación alguna.

De Torrecajalimeno, la Brigada Carón, que salió de esa población en misión de reconocimiento ofensivo, atacó Puzosna, ofreciendo el enemigo una dura resistencia, confirmando con ello las noticias que se tenían de que por ese subsector existe un fuerte contingente de fuerzas enemigas.

Por el sector de Pozoblanco, los fasciosos atacaron Adamuz, siendo rechazados por nuestras Milicias, que continuaron al enemigo con gran denuedo, causándole cinco muertos y muchos heridos. Ante nuestra resistencia, los rebeldes se retiraron, lo que nos hace suponer que, al igual que nosotros, los fasciosos efectúan un movimiento de observación o de tanteo.

El alto mando ha felicitado a las fuerzas que han realizado esta operación, especialmente a la 20.ª Brigada, por su actuación brillante llevada a cabo entre serias dificultades. — Remonta.

### La protesta antifascista en Portugal

## En los edificios públicos la policía ejerce una rigurosa vigilancia

LSBOA, 25.—A consecuencia de los atentados de estos días se ha establecido por la policía un servicio de vigilancia en todos los edificios públicos, y principalmente a la entrada del Ministerio de la Guerra y del Ayuntamiento. En el Ministerio de la Guerra sólo está permitida la entrada de los jefes y oficiales y funcionarios del departamento, y a la puerta del Ayuntamiento se registra a cuantas personas penetran en él. — (Fabra).

### Los diputados del Parlamento catalán renuncian a sus dietas

BARCELONA, 25.—El primer consejero, señor Tarradellas, ha dicho a los periodistas que le había visitado la mayoría de los diputados del Parlamento catalán para manifestarle que habían decidido renunciar a las dietas que les corresponden, cediéndolas a la Caja de Reparaciones y auxilios creada. — (Febus).

### La iglesia católica pretenderá medir sus fuerzas con el paganismo nazi y los fasciosos españoles sin enterarse

BERLIN, 25.—En los círculos políticos se tiene la impresión de que la iglesia católica pretenderá nuevamente medir sus fuerzas contra el Gobierno respecto a la educación de la juventud. — (Fabra).

### Delegación de Orden público de la Junta de Defensa

Para conocimiento de todos se recuerda que las Milicias de vigilancia de retaguardia son fuerzas dependientes de la Dirección general de Seguridad y de esta Consejería de Orden público, teniendo, por tanto, las mismas atribuciones y autoridad que las demás fuerzas de la República, por lo que deben ser respetadas, obedecidas y auxiliadas en su importante cometido.

Estas Milicias llevarán su correspondiente carnet, sellado por esta Consejería.

Madrid, 24 de enero de 1937.—El consejero, P. A., E. Barahona.

### LOS TEMAS ANTIHEROICOS

## La menor atención que se nos debe

Continuamos con el mismo tema. No creemos que hay otro más importante: el abastecimiento de Madrid. Los madrileños van a disponer, de un día para otro, de una nueva cartilla de abastecimiento. Desearíamos que al mismo tiempo dispusiéramos de los abastecimientos para hacer efectiva la cartilla. ¿Es esto imposible? Se nos ocurre que no. Consignemos que la buena voluntad no es suficiente. Hay algo que está por encima de la buena voluntad: los inconvenientes que ciertas provincias, en algún modo razonados, ofrecen al abastecimiento de nuestra capital. Sabemos, para citar un caso, de pueblos que se niegan a facilitar víveres si a cambio de los que ellos pueden facilitar no les son ofrecidas las toneladas de trigo que necesitan para asegurar el suministro de pan, artículo de primera necesidad, a sus vecinos. No les acusamos de egoísmo. Su proceder no deja de ser, hasta cierto punto, razonable. En el Levante feliz se está planteando el problema de la existencia de harinas. Algunas localidades, entre ellas Barcelona, comienzan a carecer de artículo tan indispensable como el pan. ¿Por falta de trigo? En manera alguna. Por falta de transportes. La carestía de los transportes es lo que está trastornando, con angustias innegables, el problema del abastecimiento. Persona que sabe lo que se dice nos hace observar que no todos los camiones necesarios para una buena distribución se abandonan en las cunetas de las carreteras. Nos afirma que hay buena copia de ellos encerrados en los garajes, a falta de una pequeña reparación que los haría aptos para seguir prestando sus valiosos servicios. Sea el quien responda de su afirmación, que no hacemos nuestra porque no hemos tenido tiempo de comprobarla. Todo cuanto por cuenta propia nos atrevemos a decir es que valdría la pena de que la comprobación se hiciera y se sacara de ella los rendimientos adecuados.

Mientras el Transporte—entidad que no necesita ser estimulada para cumplir con su deber—pone orden en ese aspecto de la cuestión, tan vinculada a un buen abastecimiento, bueno será que insistamos en que no nos es dado despreciar el tiempo. En materia de abastecimientos a nuestra capital, el tiempo obra contra nosotros. No estamos en el caso de perderlo con informes y estudios. Hay que ponerse a hacer. Las deficiencias que en ese hacer apresurado observamos pueden y deben ser corregidas; pero lo importante es hacer, y hacer de prisa. Vamos a declarar sin rodeos nuestra convicción, a saber: que la resistencia futura de la capital está vinculada a su servicio de abastecimientos. De cómo sean éstos dependerá el cómo haya de ser nuestra resistencia a las acometidas de los fasciosos. Con esta declaración explicamos nuestra tenacidad en un tema que, no hace falta que nos lo digan, carece del brillo necesario para fundar en él el menor lucimiento periodístico. A cambio de no tener lucimiento, se nos antoja que reúne la eficacia bastante para que le consignemos nuestras preocupaciones más constantes. Esas cosas dolorosas, con las que se quiere acabar, no desaparecerán en tanto no consigamos un abastecimiento normal. Y por normal entendemos nosotros, en las actuales circunstancias, un abastecimiento que permita al vecindario madrileño repartirse las necesidades, esto es, subsistir sin demasiadas agonías. Para el logro de esa normalidad es indispensable que nos ayude el Gobierno. Sin su ayuda, la normalidad no se conseguirá. Y bien: ¿qué menos puede reclamar Madrid, a cambio de una conducta que nadie duda en calificar, que los medios para seguir acrisolándola? Y no medios gratuitos, no. Madrid se ofrece a pagar lo que solicita. Sin dejar de agradecer a los que le hacen donativos en víveres la generosidad de su comportamiento, Madrid quiere establecer relaciones comerciales con cuantas zonas de producción pueden facilitarle los alimentos para persistir en una defensa que tendrá una mención especial en la historia de nuestra guerra civil.

Los madrileños no buscamos gangas ni bicocas. Quisiéramos que el Levante feliz, el Levante azul, nos entendiese. Tenemos nuestro dinero dispuesto para abonar cuanto pueda rentar. Hemos llegado a escasear entre nosotros hasta las naranjas de las que se nos ha dicho que hay una cosecha abundante y magnífica. De otras cosas no hablamos. Hace mucho tiempo que han perdido contornos y olor para los madrileños. Y así es inútil que se nos pida que continuemos. Continuaremos—cómo no!—, pero con un manifiesto resquemor para quienes no acaban de hacerse cargo de que los héroes no son camaleones que puedan subsistir del aire.

Pedimos, sí, la ayuda del Gobierno. Nuestra Junta Provincial de Abastecimientos no adelantará gran cosa en sus trabajos si carece de la ayuda ministerial. A que no carezca de ella se encaminan nuestros esfuerzos periodísticos. Hay que buscar en el exterior aquello que se carezca en casa. El oro no nos servirá de nada si no nos sirve para ganar la guerra. Y la guerra no se ganará desatendiendo las necesidades alimenticias del frente y de la retaguardia. También de la retaguardia, donde la guerra tiene soldados, y soldados de los que, no por no empuñar el fusil, dejan de contribuir a que se gane. Nos afecta de modo más directo la suerte de Madrid; pero será bueno declarar que el caso de Madrid se repite en infinidad de pueblos que constituyen al presente las líneas de defensa de la República; líneas que no pueden padecer en su seguridad sin que, inmediatamente, su inseguridad repercuta de una manera dolorosa en aquellas localidades que hoy, por virtud de nuestra defensa, se consideran a cubierto de las contingencias de la guerra. Lo que afirmamos es bastante claro para que necesite ser razonado. Si la contienda civil ha de ganarse en Madrid, Madrid necesita ser atendido, y la menor atención que se le debe es cuidar de que no le falten los mantenimientos para continuar en su resistencia.

### Se tiene la creencia de que en Teruel se ha producido una grave sublevación entre los elementos fasciosos

VALENCIA, 25.—El diario del frente de Teruel, «Línea de Fuego», dice:

«Sublevación en Teruel? Uno de nuestros corresponsales, director del frente, nos comunica que sobre las cuatro de la tarde del día de ayer, o sea el domingo, se oyó fuerte tiro, que parecía venir del interior de Teruel, por el lugar en que se oían los disparos. Al prestar más atención la guardia de las avanzadillas, ante lo insólito del caso, puesto que hoy no se operaba en nuestro sector, ni se esperaba ataque alguno, más que nada por el mal tiempo, se observó que descendían por la carretera de Zaragoza varios camiones, por lo que se supuso que algo anormal ocurría en Teruel. Esta sospecha se confirmó momentos después al escuchar intenso fuego de ametralladora en la misma dirección, o sea desde Teruel. Al pro-

pío tiempo cruzaron cuatro camiones más por el trozo de carretera que abarca la vista desde los puestos avanzados; todo lo cual parece confirmar la creencia de que en Teruel se ha producido una grave sublevación entre los elementos fasciosos. Se ignora todavía por qué causa.» — (Febus).

### La solidaridad del proletariado internacional con el pueblo español

La tripulación de dos buques mercantes se niega a transportar víveres a los fasciosos

LONDRES, 25.—Los barcos «Sneland» y «Savonar» han quedado detenidos en Cardiff por negarse las tripulaciones a emprender el viaje. Estos barcos fueron flotados por los rebeldes españoles para transportar víveres a Vigo. — (Fabra).

La Administración de EL SOCIALISTA se encargará de servir cuantos libros necesiten sus lectores y suscriptores.

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administracion de 9 de la mañana a 12 de la noche.

KILOMÉTRICO DE GUERRA

El fusilamiento de un compositor burgalés

(De nuestro servicio especial por Radio) En Burgos, la tierra seca y fría que padece la gravitación venenosa de la edad feudal, había surgido un joven músico...

PARTES DE GUERRA DEL DOMINGO

Nuestra artillería actúa con eficacia en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices

«Frente del Centro.—El mal estado del tiempo impide las operaciones. En el sector de Aranjuez, los facciosos intentaron un ataque al lugar llamado Cuesta de la Reina, siendo rechazado energicamente por nuestras tropas.»

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

En el sector de Aranjuez se ha rechazado un fuerte ataque de la Caballería enemiga

La artillería leal ha batido eficazmente en Madrid a las concentraciones facciosas

«Frente del Centro.—En el sector de El Escorial el enemigo cañoneó nuestras posiciones, siendo contestado por el fuego de nuestros cañones. Cuadarrama: En La Toba, fuego de cañón y fusilería, sin consecuencias.»

PORTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

El estado del tiempo sólo ha permitido a nuestra aviación efectuar servicios de reconocimiento

VALENCIA, 24.—El parte del Ministerio de Marina y Aire facilitado anoche dice así: «El tiempo, lluvioso y nuboso, dificultó extraordinariamente los servicios de aviación, que hubieron de limitarse a algunos reconocimientos, realizados sin novedad.»

PORTE DEL LUNES DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

La lluvia y la niebla continúan impidiendo actuar a nuestra aviación

VALENCIA, 25.—El parte del Ministerio de Marina y Aire facilitado anoche dice así: «Por falta de visibilidad, la aviación no ha podido efectuar servicios de ataque.»

EN LOS FRENDES DE ARAGON

Nuestra artillería impone silencio a las piezas enemigas que bombardeaban la carretera de Montearagón

BARCELONA, 25.—El comunicado del consejero de Defensa dice: «La artillería enemiga, del 15,5, ha bombardeado la carretera de Montearagón, siendo combatida en su emplazamiento y acallada por nuestras piezas.»

EL ABASTECIMIENTO EN MADRID

El día primero de febrero entrarán en vigor las nuevas cartillas

A los porteros de las fincas se les entregarán los padrones hoy martes

El gobernador civil de Madrid, presidente de la Comisión de Abastecimientos, ha publicado el siguiente bando: «Desde el próximo lunes, primero de febrero, queda absolutamente prohibido el despacho de toda clase de víveres en tiendas, Cooperativas y Economatos de Madrid a las familias que no presenten la nueva cartilla de aprovisionamiento por cupones expedida por la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia.»

UNA PROCLAMA DEL GENERAL MIAJA

«Pasad a nuestro lado. Seamos sólo los españoles quienes luchemos por la independencia de nuestra patria»

El sábado próximo pasado, con motivo de la visita que el general presidente de la Junta Delegada de Defensa realizó al frente, se hizo llegar a los soldados que contra su voluntad luchan en las filas rebeldes la proclama siguiente: «Soldados: El crimen monstruoso cometido por los traidores y los invasores es obligar a los españoles a luchar contra españoles. Hacer que los que hemos nacido en el mismo suelo y bajo el mismo sol tengamos que matarnos unos a otros. El fascismo obliga, bajo pena de muerte, a los españoles de las provincias ocupadas por ellos a luchar contra nosotros. Os desprecian; tienen a nuestros hermanos de esas provincias como carne de cañón; os tienen hambrientos, llenos de miseria. Pasad a nuestro lado para luchar por vuestros propios intereses; para que seamos sólo los españoles quienes, todos juntos, luchemos por la independencia de nuestra patria, por que ésta no pase a las manos de los extranjeros.»

Convocatorias y avisos

Asociación de Dependientes de Establecimientos Públicos (Acomodadores y Similares) (U. G. T.).—Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria mañana miércoles, día 27, a las nueve y media de la mañana, en el Cine Goya, con el siguiente orden del día: Discusión del reglamento de la Federación Local de la Industria de Espectáculos Públicos; Discusión del reglamento de la Cooperativa Obrera Cinematográfica y de Espectáculos Públicos, y Varios.

Las charlas de propaganda de la Agrupación Socialista Madrileña

LA DE PABLO CORTES El camarada Pablo Cortés ha hecho uso de la palabra en el ciclo de charlas de propaganda organizado por la Agrupación Socialista Madrileña. Su intervención destacó que la guerra civil española representa un símbolo y un ejemplo de la lucha mundial entablada alrededor de dos polos contrarios y enfrentados uno al otro: fascismo y revolución.

TEATROS Y CINES

PARA HOY

ACTUALIDADES.—(S. R. I.) Continua desde 11 mañana. (Butaca, 1 peseta.) Melodía del Sur (musical). Basta de ruidos (dibujo Betty Boop). De mar y de río (documental). Por partida doble (comedia) y Los niños en el zapato (dibujo en colores).

GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

El de Albalá.—Convoca a sus afiliados para hoy, martes, a las cinco de la tarde, en la Secretaría, 25 de la Casa del Pueblo (Piamonte, 2), para comunicarle un asunto de sumo interés, rogándole la puntual asistencia.

CASA YUSTAS

Gorras, Sombreros y Boinas. Plaza Mayor, 30. Piamonte, 152. A D N I D. Teléfono 82234.

ORUZ SALIDO

EL ENVÍO DE "VOLUNTARIOS" A ESPAÑA

BERLIN, 25.—La contestación alemana a la nota inglesa sobre el envío de voluntarios a España ha sido recibida esta mañana por el embajador de Inglaterra, sir Eric Phipps. Esta mañana se ha celebrado una extensa conferencia entre Hitler y Goering sobre el punto de vista de Mussolini.

Ha llegado a Valencia el secretario de la Federación Sindical Internacional

Viene al frente de una importante expedición de víveres

VALENCIA, 25.—Ha llegado a Valencia el secretario de la Federación Sindical Internacional, Walker Schewneis. Viene con una expedición de 22 carritos, donde se transportan víveres y tabaco para repartirlos entre los milicianos de la Brigada Internacional. A su paso por Barcelona repartió 10.000 paquetes de chocolate entre los niños refugiados allí.

Una conferencia del ministro de Agricultura acerca de la obra de Lenin

VALENCIA, 25.—Con motivo del XIII aniversario del fallecimiento de Lenin, y en el salón donde actualmente se halla instalada la Exposición de libros antifascistas, pronuncia una conferencia el ministro de Agricultura. Asistió numeroso público. El conferenciante trató de la obra de Lenin en relación con la cultura. Dijo que Lenin no consideraba la cultura como forma enciclopédica, sino como una ciencia hermanada con la acción. Lenin era un pozo de ciencia; pero más que nada era un hombre de acción, de conocimientos profundos; pero su obsesión era trasladar sus conocimientos a las masas obreras y campesinas.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Prórroga de pago del semestre último. Queda prorrogado el pago sin intereses de demora hasta el 31 del corriente mes, del semestre vencido en 31 de diciembre de 1936. Banderas para las Organizaciones Obreras. Lacompañera PACA VEGA. Doctor Santero, 4. MADRID.

MONUMENTAL CINEMA (ALTA VOZ DEL FRENTE) PROGRAMADO DOBLE Dos grandes films soviéticos: Lenin, el genio de la Revolución y la epopeya de la Aviación soviética. La Patria os llama

MONUMENTAL CINEMA (ALTA VOZ DEL FRENTE) PROGRAMADO DOBLE Dos grandes films soviéticos: Lenin, el genio de la Revolución y la epopeya de la Aviación soviética. La Patria os llama

TEATROS CALDERON.—(U. G. T.) 3, 15 y 5, 15. Programa máximo: Pompo, Thydy y familia, Hermanas Nerinas, Becerra, Muguet, El Americano, Manolo de Badajoz, Tito, Anita Flores, 50 artistas. ESCLAVA.—(U. G. T.) Vodevil Laurita Pinillos-Mariano Ozores. A las 4 tarde: Señorita de alquiler (exitazo). FUENCARRAL.—(U. G. T.) 3, 15 y 5, 15. Loco por el arte y Club de solistas. Extraordinario fin de fiesta: La Shipley Temple española, Rämper y otras atracciones. MARTIN.—(U. G. T.) (Revistas). 4, 15: Mujeres de fuego (exitazo). CINES ACTUALIDADES.—(S. R. I.) Continua desde 11 mañana. (Butaca, 1 peseta.) Melodía del Sur (musical). Basta de ruidos (dibujo Betty Boop). De mar y de río (documental). Por partida doble (comedia) y Los niños en el zapato (dibujo en colores). ASTUR CINEMA.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde: El amigo de Panamá y Chu-Chin-Chow (versión moderna de Las mil y una noches). BARCELONA.—(U. G. T.) (Rincón de Cultura Batallones Frente de la Juventud.) Continua 3 a 7 tarde: David Copperfield. BELLAS ARTES.—(U. G. T.) Continua desde las 3: El negro que tenía el alma blanca. BILBAO.—(U. G. T.) Telef. 30796. A las 3 y 5, 30: El héroe público número 1. CALLAO.—(J. R. I.) Continua de 3 a 7. Estreno: La destrucción del hampa. (Butaca, 1,50). CAPITOL.—3 y 5, 30: Rebelión a bordo (últimos días) y Orquesta Capital. Grupos Sindicales Socialistas El de Albalá.—Convoca a sus afiliados para hoy, martes, a las cinco de la tarde, en la Secretaría, 25 de la Casa del Pueblo (Piamonte, 2), para comunicarle un asunto de sumo interés, rogándole la puntual asistencia. El de Camareros.—Ruega a todos los camareros que pertenecen al Partido Socialista y no están afiliados al Grupo Sindical se pasen por Cisneros, para un asunto que les interesa, hoy, martes, a las cinco de la tarde. El de Telégrafos.—Convoca a sus afiliados a una reunión que tendrá efecto hoy, martes, a las cinco de la tarde, en Vellázquez, 47, hotel, Unión de Grupos Sindicales Socialistas. Casa Yustas Gorras, Sombreros y Boinas. Plaza Mayor, 30. Piamonte, 152. A D N I D. Teléfono 82234. SECCIONES COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA Y DE ESPECTACULOS PUBLICOS CINE DORE.—Todos los días, a las 3, 15 y 5 de la tarde: el interesante film de intriga La ley del Talión. CINE GIMENO.—Todos los días, a las 3, 15 y 5 de la tarde: el magnífico film de ambiente ruso Karamasoff, el asentino. PALACIO DE LA MUSICA.—Todos los días, a las 3, 15 y 5 de la tarde: la emocionante película de aventuras policíaca Guerra sin cuartel. TIVOLI.—Todos los días, a las 3, 15 y 5 de la tarde: el soberbio film de aventuras navales Cuartel de los